



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

12 Ιουνίου 2023

ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

Αρ. Φύλλου 3782

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

- 1 Παροχή μέσων ατομικής προστασίας στους υπαλλήλους της Υποδιεύθυνσης Εποπτείας και Ελέγχου Φάσματος της Διεύθυνσης Φάσματος της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων.
- 2 Ρύθμιση σχετικά με την ελάχιστη και ανώτατη διάρκεια φοίτησης για τους φοιτητές των πρώην ΤΕΙ που παρακολουθούν μαθήματα πανεπιστημιακού τμήματος για τη λήψη τίτλου σπουδών Α.Ε.Ι..
- 3 Κατάργηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «ΜΕΤΑ - ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ. Σχεδιαστικές και καλλιτεχνικές πρακτικές για την παραγωγή της καθημερινής ζωής» του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αριθμ. 1073/36

(1)

Παροχή μέσων ατομικής προστασίας στους υπαλλήλους της Υποδιεύθυνσης Εποπτείας και Ελέγχου Φάσματος της Διεύθυνσης Φάσματος της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων.

Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ

Έχοντας υπόψη :

1. Τις διατάξεις:

α. Του ν. 4727/2020, «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» (Α' 184) και ιδίως τις περ. ιη, ιθ, κστ και λγ της παρ. 2 του άρθρου 113.

β. Του ν. 4070/2012, «Ρυθμίσεις Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, Μεταφορών, Δημοσίων Έργων και άλλες διατάξεις» (Α' 82).

γ. Του ν. 4053/2012, «Ρύθμιση λειτουργίας της ταχυδρομικής αγοράς, θεμάτων ηλεκτρονικών επικοινωνιών και άλλες διατάξεις» (Α' 44).

δ. Του ν. 3850/2010, «Κύρωση του Κώδικα νόμων για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων» (Α' 84) ως ισχύουν και ιδίως τις διατάξεις των άρθρων 36 έως και 49 αυτού.

ε. Της υπ' αρ. 53571/3839 υπουργικής απόφασης «Μέτρα προφύλαξης του κοινού από την λειτουργία κεραίων εγκατεστημένων στην ξηρά», (Β' 1105).

στ. Του π.δ. 120/2016, «Εναρμόνιση με την οδηγία 2013/35/ΕΕ «περί των ελαχίστων απαιτήσεων υγείας και ασφάλειας όσον αφορά την έκθεση των εργαζομένων σε κινδύνους προερχόμενους από φυσικούς παράγοντες (ηλεκτρομαγνητικά πεδία)» (20ή ειδική οδηγία κατά την έννοια του άρθρου 16 παράγραφος 1 της οδηγίας 89/391/ΕΟΚ) και περί καταργήσεως της οδηγίας 2004/40/ΕΚ» (ΕΕ L179/1 της 29.06.2013), (Α' 203)

ζ. Του π.δ. 395/1994 «Ελάχιστες προδιαγραφές ασφαλείας και υγείας για τη χρησιμοποίηση εξοπλισμού εργασίας από τους εργαζομένους κατά την εργασία τους σε συμμόρφωση προς την Οδηγία 89/655/ΕΟΚ» (Α' 220), όπως τροποποιηθέν ισχύει

η. Του π.δ. 396/1994 «Ελάχιστες προδιαγραφές ασφαλείας και υγείας για τη χρήση από τους εργαζόμενους εξοπλισμών ατομικής προστασίας κατά την εργασία σε συμμόρφωση προς την Οδηγία του Συμβουλίου 89/656/ΕΟΚ» (Α' 220).

θ. Της υπ' αρ. 62189/18-10-2001 κοινής υπουργικής απόφασης «Κανονισμός Οικονομικής Διαχείρισης της ΕΕΤΤ», (Β' 1391).

ι. Της υπό στοιχείο ΕΕΤΤ ΑΠ: 237/084/03-12-2001 Απόφασης «Κανονισμός Διαχείρισης Δαπανών της ΕΕΤΤ και Παροχή σχετικών Εξουσιοδοτήσεων», (Β' 1701).

ια. Της υπό στοιχείο ΕΕΤΤ 996/08/22-6-2021 απόφασης με θέμα «Έγκριση Οργανισμού της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων» (Β' 3367).

ιβ. Της υπό στοιχείο ΕΕΤΤ 1004/40/8-10-2021 Απόφασης με θέμα: «Κανονισμός Λειτουργίας της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων» (Β' 4660).

ιγ. την Εισήγηση αριθ. 36809/Φ600/12-05-2023 της αρμόδιας Υπηρεσίας της ΕΕΤΤ,

2. Την υπό στοιχείο ΕΕΤΤ 16103/15.7.2022 Μελέτη Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου της Τεχνικού

Ασφαλείας της ΕΕΤΤ Α. Τζεγκα και του Ιατρού Εργασίας Ι. Πετρόπουλου (RMS Συμβουλευτική Εμπορική Εξύπλ. Μονοπρόσωπη ΕΠΕ).

3. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας Απόφασης επιβαρύνεται ο προϋπολογισμός της ΕΕΤΤ για το έτος 2023 και για κάθε ένα από τα επόμενα έτη 2024-2027.

και ύστερα από προφορική εισήγηση του Προέδρου της ΕΕΤΤ, Καθηγητή Κων. Μασσέλου,

Επειδή:

Ι. Οι αρμοδιότητες της Υποδιεύθυνσης Εποπτείας Φάσματος της ΕΕΤΤ συμπεριλαμβάνουν, σύμφωνα με το άρθρο 6 παρ. 3 του ως άνω (σχετ. Ιβ) Κανονισμού Λειτουργίας της, μεταξύ άλλων, τα παρακάτω θέματα:

α. Την υποστήριξη των αρμόδιων αρχών για τη διαπίστωση της διάπραξης αυτόφωρων αδικημάτων και περαιτέρω στη διαδικασία κατάσχεσης του εξοπλισμού εκπομπής ή λήψης ραδιοσημάτων και κατασκευής κεραίας

1. που προκαλούν παρεμβολές σε άλλους νόμιμους χρήστες του φάσματος,

2. που εκπέμπουν χωρίς άδεια σε ζώνες ραδιοσυχνοτήτων που δεν προβλέπονται για τη παροχή της συγκεκριμένης υπηρεσίας,

3. που στερούνται άδεια κατασκευής κεραίας.

β. Τη διενέργεια μετρήσεων της χρήσης του φάσματος, για εντοπισμό παρεμβολών ή εκπομπών χωρίς άδεια.

γ. Τον έλεγχο της εφαρμογής του Εθνικού Κανονισμού Ραδιοεπικοινωνιών, τον έλεγχο της τήρησης των όρων χορήγησης αδειών χρήσης ραδιοσυχνοτήτων και της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών.

δ. Την επιτόπια διερεύνηση παραπόνων και καταγγελιών από παρόχους και πολίτες σχετικών με τη χρήση φάσματος.

ε. Τη διενέργεια τεχνικών ελέγχων/καταγραφών σε κέντρα εκπομπής ανά την Επικράτεια, τα οποία ως επί το πλείστον βρίσκονται σε κορυφές βουνών και στο σύνολό τους στερούνται ρυμοτομικού σχεδιασμού, υποδομών, φύλαξης και ασφάλειας καθώς γενικότερα παρουσιάζουν στοιχεία αυθαίρετης δόμησης και ηλεκτροδότησης

στ. Ειδικότερα για το Τμήμα Συντήρησης Υποδομών Εποπτείας Φάσματος, τη διενέργεια εργασιών συντήρησης στο σύνολο του εξοπλισμού της Υποδιεύθυνσης (φορητός εξοπλισμός, υπηρεσιακά οχήματα, Σταθεροί Σταθμοί Εποπτείας, Κινητοί Σταθμοί Εποπτείας) σύμφωνα με τις αρμοδιότητες του τμήματος (μέριμνα για την απρόσκοπτη λειτουργία, υποστήριξη, αποκατάσταση βλαβών και συντήρηση των συστημάτων Εποπτείας).

II. Στο πλαίσιο των ανωτέρω αρμοδιοτήτων του, το προσωπικό της Υποδιεύθυνσης Εποπτείας και Ελέγχου Φάσματος της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, ανάλογα με τον κλάδο/ειδικότητα του, εργάζεται:

α. σε εξωτερικό περιβάλλον, το οποίο σε πολλές των περιπτώσεων είναι εξαιρετικά ανώμαλο/βραχώδες, απόκρημνο, με κλίση, δύσβατο, σαθρό ή ολισθηρό,

β. σε διάφορες δυσμενείς καιρικές συνθήκες, και καθ' όλη τη διάρκεια του 24ώρου,

γ. σε χώρους με μεταλλικά απορρίμματα, με πιθανές πτώσεις αντικειμένων και σε μη σταθερές δομικές κατασκευές (κοντέινερ, ιστοί κλπ),

δ. σε πυλώνες κεραιών, στην οροφή οχήματος ραδιογωνιομέτρησης, σε ταράτσες οικοδομών,

ε. σε ηλεκτρομαγνητικά επιβαρυνόμενο περιβάλλον,

στ. σε οικίσκους φιλοξενίας παράνομου εξοπλισμού εκπομπής τροφοδοτούμενου από ρευματοκλοπή ή/και χωρίς την χρήση συστημάτων ασφαλείας (ασφαλειοδιακόπτες, ρελέ διαφυγής κοκ) και ύπαρξη καλωδίων παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στο έδαφος,

ζ. σε εν κινήσει τροχοφόρες μονάδες ραδιογωνιομέτρησης,

και επιπλέον μετακινείται ανά την Επικράτεια με οχήματα της υπηρεσίας ή ενοικιαζόμενα.

III. Ειδικότερα για το προσωπικό του Τμήματος Συντήρησης Υποδομών Εποπτείας Φάσματος ισχύουν τα ακόλουθα:

α. Προβαίνει σε εργασίες συντήρησης (τακτική προληπτική συντήρηση, διάγνωση και αποκατάσταση βλαβών, αντικατάσταση εξοπλισμού κλπ) στα Συστήματα Εποπτείας της Υποδιεύθυνσης.

β. Οι εργασίες συντήρησης δύναται να περιλαμβάνουν εργασία στην οροφή οχημάτων ραδιογωνιομέτρησης.

γ. Οποιαδήποτε εργασία στους ΣΣΕ απαιτεί την χρήση εξειδικευμένων εναερίτων (έλξη φορτίων, εργασία σε μέρη του πυλώνα πλην των παταριών κλπ) ανατίθεται σε εξωτερικούς συνεργάτες.

IV. Η ΕΕΤΤ ως εργοδότης υποχρεούται να εξασφαλίζει την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων της ως προς όλες τις πτυχές της εργασίας και να λαμβάνει μέτρα που να εξασφαλίζουν την υγεία και ασφάλεια των τρίτων. Στο πλαίσιο αυτό, για την υλοποίηση των ανωτέρω, υπό παρ. Ι-III, εργασιών στο πεδίο, η ΕΕΤΤ οφείλει, μεταξύ άλλων, να διαθέτει στο προσωπικό της Υποδιεύθυνσης Εποπτείας Φάσματος κατάλληλο εξοπλισμό και ιματισμό εργασίας, τα αναγκαία μέσα ατομικής προστασίας (ΜΑΠ).

V. Οι εργαζόμενοι της Υποδιεύθυνσης Εποπτείας Φάσματος έχουν υποχρέωση να εφαρμόζουν τους κανόνες υγείας και ασφάλειας και να φροντίζουν ανάλογα με τις δυνατότητές τους για την ασφάλεια και την υγεία τους, καθώς και για την ασφάλεια και την υγεία των άλλων ατόμων που επηρεάζονται από τις πράξεις ή παραλείψεις τους κατά την εργασία, τις κατάλληλες οδηγίες της ΕΕΤΤ και την προσηκούσα χρήση των παρεχόμενων Μέσων Ατομικής Προστασίας, αποφασίζει:

1. Εγκρίνει την παροχή στο προσωπικό της Υποδιεύθυνσης Εποπτείας Φάσματος της ΕΕΤΤ, ανεξαρτήτως σχέσεως εργασίας και ανάλογα με τον κλάδο/ειδικότητα, τον χώρο και το αντικείμενο εργασίας στο πεδίο, την παροχή του αναγκαίου εξοπλισμού και ιματισμού εργασίας, των μέσων ατομικής προστασίας (ΜΑΠ), για την ατομική προστασία αυτών, όπως περιγράφονται, αντίστοιχα, στους ακόλουθους πίνακες Ι και II:

I.Εξοπλισμός εργασίας

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ	ΕΡΓΑΣΙΕΣ	ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ/ΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
Οδηγοί, Τεχνικοί, Ανακριτικοί	Βασικές εργασίες πεδίου	Προσωπική συσκευή μέτρησης υπέρβασης ορίων ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας ανά μέλος του συνεργείου (1 τμχ. με ανανέωση και βαθμονόμηση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)
Οδηγοί	Οδήγηση οχημάτων	Συσκευή Bluetooth για επικοινωνία με το υπηρεσιακό τηλέφωνο του οχήματος κατά τη διάρκεια οδήγησης (1 τμχ. με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή)
Τεχνικοί	Εργασίες Συντήρησης Σταθερών Σταθμών	Εργαλειοζώνη (1 τμχ με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)
Ανά υπηρεσιακό όχημα	Βασικές εργασίες πεδίου	Εργαλεία Μονωμένα έναντι υψηλής τάσης (2 σετ με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία) Μπαστούνια / μπατόν υποστήριξης βαδίσματος σε δύσβατες περιοχές (2 ζεύγη) Φαρμακείο / Κυτίο Α' Βοηθειών (1 τμχ με ανανέωση περιεχομένου σύμφωνα με τις ημερομηνίες λήξης αυτού και τη χρήση του) Τρίγωνο (1 τμχ) Πυροκουβέρτες (τμχ όσα οι επιβάτες κάθε οχήματος με βάση την άδεια του, με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία) Φορητή κλίμακα προδιαγραφών CE (1 τμχ με ανανέωση σύμφωνα με τις ημερομηνίες λήξης αυτής και τη χρήση της)

II . Μέσα ατομικής προστασίας και ιματισμός εργασίας

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ	ΕΡΓΑΣΙΕΣ	Εξοπλισμός
Οδηγοί	Βασικές εργασίες πεδίου	Γάντια εργασίας/προστασίας anti-cut (1 σετ ανά διετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Παντελόνια εργασίας (2 τεμχ ανά διετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Παπούτσια/Μποτάκια πεζοπορίας, αδιάβροχα και αντιολισθητικά με παροχή προστασίας άκρου ποδιού (1 ζευγάρι με ανανέωση ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Γυαλιά ασφαλείας/προστασία ματιών κατά την εργασία (κατάλληλα για προστασία από θραύσματα και σκόνη) με πρόσθετη ηλιοπροστασία (1 τμχ. με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)
		Μπουφάν για εργασία σε εξωτερικούς χώρους υπό συνθήκες ψύχους / βροχής (Αδιάβροχο με χειμερινή αποσπώμενη επένδυση) (1 τμχ ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Στολή προστασίας από ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία (1 τμχ. με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)
		Καπέλο ηλιοπροστασίας με το λογότυπο της ΕΕΤΤ (1 τμχ ανά πενταετία)
		Ανακλαστικό γιλέκο με το λογότυπο της ΕΕΤΤ (1 τμχ με ανανέωση λόγω φθοράς κατά την εργασία)
		Υποδήματα ασφαλείας (προστασία ποδιού από πτώση βαριού αντικειμένου, διάτρηση πέλματος, ολισθηρότητα, με ηλεκτρική μόνωση), (1 ζευγάρι με ανανέωση ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Κράνος (1 τμχ. με ανανέωση στην ημερομηνία λήξης του ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Σάκος μεταφοράς Ιματισμού και ΜΑΠ (1 τμχ. με ανανέωση λόγω φθοράς από χρήση)
		Εργασίες Συντήρησης οχημάτων

Τεχνικοί	Βασικές εργασίες πεδίου	Γάντια εργασίας/προστασίας anti-cut (2 σετ ανά διετία ή λόγω φθοράς από χρήση)	
		Παντελόνια εργασίας (3 τεμχ ανά διετία ή λόγω φθοράς από χρήση)	
		Παπούτσια/Μποτάκια πεζοπορίας, αδιάβροχα και αντιολισθητικά με παροχή προστασίας άκρου ποδιού (1 ζευγάρι με ανανέωση ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)	
		Γυαλιά ασφαλείας/προστασία ματιών κατά την εργασία (κατάλληλα για προστασία από θραύσματα και σκόνη) με πρόσθετη ηλιοπροστασία (1 τμχ. με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)	
		Μπουφάν για εργασία σε εξωτερικούς χώρους υπό συνθήκες ψύχους/βροχής (Αδιάβροχο με χειμερινή αποσπώμενη επένδυση) (1 τμχ ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)	
		Καπέλο ηλιοπροστασίας με το λογότυπο της ΕΕΤΤ (1 τμχ ανά πενταετία)	
		Στολή προστασίας από ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία (1 τμχ. με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)	
		Ανακλαστικό γιλέκο με το λογότυπο της ΕΕΤΤ (1 τμχ με ανανέωση λόγω φθοράς κατά την εργασία)	
		Υποδήματα ασφαλείας (προστασία ποδιού από πτώση βαριού αντικειμένου, διάτρηση πέλματος, ολισθηρότητα, με ηλεκτρική μόνωση), (1 ζευγάρι με ανανέωση ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)	
		Κράνος (1 τμχ. με ανανέωση στην ημερομηνία λήξης του ή λόγω φθοράς από χρήση)	
		Γάντια μονωτικά ηλεκτρολόγου (1 ζευγάρι με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή λόγω φθοράς κατά την εργασία)	
		Εργασίες Συντήρησης Σταθερών Σταθμών	Φόρμα εργασίας (2 τμχ ανά διετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Εργασίες σε ύψος	Κράνος προστασίας για εργασίες σε ύψος (1 τμχ με ανανέωση στην ημερομηνία λήξης του ή φθοράς κατά την εργασία)
Ολόσωμες εξαρτήσεις, ανακόπτες, αποσβεστήρες, ζώνες ασφαλείας 5 σημείων (1 σετ ανά εργαζόμενο που εκτελεί εργασίες σε ύψος με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)			

Ανακριτικοί	Βασικές εργασίες πεδίου	Γάντια εργασίας / προστασίας anti-cut (1 σετ ανά διετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Παντελόνια εργασίας (2 τεμχ ανά διετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Παπούτσια/Μποτάκια πεζοπορίας, αδιάβροχα και αντιολισθητικά με παροχή προστασίας άκρου ποδιού (1 ζευγάρι με ανανέωση ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Γυαλιά ασφαλείας/προστασία ματιών κατά την εργασία (κατάλληλα για προστασία από θραύσματα και σκόνη) με πρόσθετη ηλιοπροστασία (1 τμχ. με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)
		Μπουφάν για εργασία σε εξωτερικούς χώρους υπό συνθήκες ψύχους/βροχής (Αδιάβροχο με χειμερινή αποσπώμενη επένδυση) (1 τμχ ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Καπέλο ηλιοπροστασίας με το λογότυπο της ΕΕΤΤ (1 τμχ ανά πενταετία)
		Στολή προστασίας από ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία (1 τμχ. με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)
		Ανακλαστικό γιλέκο με το λογότυπο της ΕΕΤΤ (1 τμχ με ανανέωση λόγω φθοράς κατά την εργασία)
		Υποδήματα ασφαλείας (προστασία ποδιού από πτώση βαριού αντικειμένου, διάτρηση πέλματος, ολισθηρότητα, με ηλεκτρική μόνωση), (1 ζευγάρι με ανανέωση ανά τριετία ή λόγω φθοράς από χρήση)
		Κράνος (1 τμχ. με ανανέωση στην ημερομηνία λήξης του ή λόγω φθοράς από χρήση)
Ανά υπηρεσιακό όχημα	Βασικές εργασίες πεδίου	Γάντια μιας χρήσης (αναλώσιμα) (ένα κουτί)
		Ολόσωμες εξαρτήσεις, ανακόπτες, αποσβεστήρες, ζώνες ασφαλείας και κράνος (1 σετ με ανανέωση βάση προδιαγραφών κατασκευαστή ή φθοράς κατά την εργασία)

i. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των μέσων ατομικής προστασίας θα εναρμονίζονται με τα ισχύοντα κάθε φορά πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και προκύπτουν από τη γραπτή μελέτη εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου που εκπονείται κατά περίπτωση από το τεχνικό ασφαλείας και τον ιατρό εργασίας με τη συμβολή της Επιτροπής Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων του άρθρου 4 του ν. 3850/2010.

ii. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά του εξοπλισμού και του ιματισμού εργασίας θα προδιαγράφονται σε συνεργασία του Τεχνικού Ασφαλείας με τα αρμόδια Τμήματα Εποπτείας Φάσματος και Προμηθειών και Διοικητικής Μέριμνας.

iii. Το περιεχόμενο του φαρμακείου θα ορίζεται από τον Ιατρό Εργασίας σε συνεργασία με τον Τεχνικό Ασφαλείας και με βάση τις ανάγκες που μπορεί να προκύψουν από την εργασία σε εξωτερικό περιβάλλον και σε περιβάλλον με αιχμηρά αντικείμενα και θα ανανεώνεται με βάση την ημερομηνία λήξης του.

iv. Οι μετρητές (personal meters) υπέρβασης ορίων χρεώνονται στα συνεργεία από τον αρμόδιο εξοπλισμού πριν τις αντίστοιχες κινήσεις.

v. Εάν από τον αρμόδιο Τεχνικό Ασφαλείας διαγνωστούν κίνδυνοι που είναι δυνατό να αντιμετωπιστούν με τη χρήση και άλλων μέσων ατομικής προστασίας, επιβάλλεται η χορήγησή τους.

vi. Η παροχή των προβλεπόμενων μέσων ατομικής προστασίας στους εργαζόμενους που υπάγονται στο προσωπικό της Υποδιεύθυνσης Εποπτείας και Ελέγχου Φάσματος της Διεύθυνσης Φάσματος της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, που εκτελούν τις σχετικές εργασίες είναι υποχρεωτική. Εάν εργαζόμενος απασχολείται σε εργασίες που απαιτούν την παροχή επιπλέον μέσων ατομικής προστασίας, λαμβάνονται τα αντίστοιχα μέσα.

vii. Ο εργαζόμενος υποχρεωτικά φέρει τα μέσα ατομικής προστασίας που απαιτούνται κατά τον χρόνο της εργασίας του, ανάλογα με τη φύση αυτής, προς διαφύλαξη τόσο της ατομικής, όσο και της δημόσιας υγείας.

viii. Δεν επιτρέπεται η αποτίμηση των μέσων ατομικής προστασίας σε χρήμα.

2. Εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο της ΕΕΤΤ για την υπογραφή κάθε σχετικής με τις ως άνω παροχές πράξης.

3. Εντέλλεται τη δημοσίευση της παρούσας απόφασης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως

Μαρούσι, 18 Μαΐου 2023

Ο Πρόεδρος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΣΣΕΛΟΣ

Αριθμ. 12849/23/ΓΠ (2)

Ρύθμιση σχετικά με την ελάχιστη και ανώτατη διάρκεια φοίτησης για τους φοιτητές των πρώην ΤΕΙ που παρακολουθούν μαθήματα πανεπιστημιακού τμήματος για τη λήψη τίτλου σπουδών Α.Ε.Ι..

Η ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 4589/2019 «Συνέργειες Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τα Τ.Ε.Ι. Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, Παλλημνιακό Ταμείο και άλλες διατάξεις» (Α' 13).

2. Τις διατάξεις του άρθρου 76 του ν. 4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» (Α' 141).

3. Τις διατάξεις του άρθρου 223 του ν. 4957/2022 (Α' 141), σύμφωνα με τις οποίες «έως την έκδοση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Α.Ε.Ι., με απόφαση της Σύγκλητου δύνανται να ρυθμίζονται ειδικότερα θέματα, κατά το μέτρο που δεν έρχονται σε αντίθεση με το νόμο».

4. Την υπό στοιχεία 127422/Ζ1/26-7-2018 (Υ.Ο.Δ.Δ. 463, ΑΔΑ: ΨΡΠΑ4653ΠΣ-ΠΣΧ) διαπιστωτική πράξη του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων περί εκλογής Πρύτανη και τεσσάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με θητεία τεσσάρων (4) ετών από 1-9-2018 έως 31-8-2022.

5. Τις διατάξεις του άρθρου 448 του ν. 4957/2022 (Α' 141), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 59 του ν. 5026/2023 (Α' 45).

6. Τη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

7. Την εισήγηση του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας προς τη Σύγκλητο του Ιδρύματος.

8. Το γεγονός ότι από την εφαρμογή της παρούσας απόφασης δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού, αποφασίζει:

Τον καθορισμό ελάχιστης και ανώτατης διάρκειας φοίτησης για τους φοιτητές των πρώην ΤΕΙ που παρακολουθούν μαθήματα πανεπιστημιακού τμήματος για τη λήψη τίτλου σπουδών Α.Ε.Ι. ως ακολούθως:

Άρθρο 1

Για τους προπτυχιακούς φοιτητές που εξετάζονται επιτυχώς στα απαιτούμενα για τη λήψη πτυχίου υποχρεωτικά και επιλεγόμενα μαθήματα του πρώτου κύκλου σπουδών του Τμήματος Τ.Ε.Ι. εισαγωγής τους και οι οποίοι επιλέγουν να παρακολουθήσουν επιπλέον μαθήματα από το πρόγραμμα σπουδών Τμήματος Πανεπιστημίου, στο οποίο μπορούν να ζητήσουν να ενταχθούν σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4589/2019, και να λάβουν πτυχίο πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, η ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης ορίζεται με πράξη του Προέδρου, ύστερα από απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, που εγκρίνεται από τη Σύγκλητο, με την οποία καθορίζονται και τα επιπλέον μαθήματα.

Για τους ίδιους φοιτητές η ανώτατη χρονική διάρκεια φοίτησης ορίζεται, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, ως το παραγόμενο αποτέλεσμα του τύπου $n+v/2$ (όπου n τίθεται ο αριθμός των επιπλέον εξαμήνων φοίτησης που ορίζονται για τη λήψη πτυχίου πανεπιστημιακής εκπαίδευσης).

Οι φοιτητές, οι οποίοι έχουν υπερβεί την ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2022 - 2023, διαθέτουν για την ολοκλήρωση των σπουδών τους χρόνο ίσο προς την ελάχιστη χρονική διάρκεια φοίτησης.

Άρθρο 2

Η ισχύς της παρούσας απόφασης αρχίζει από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Βόλος, 1 Ιουνίου 2023

Ο Πρύτανης

ΖΗΣΗΣ ΜΑΜΟΥΡΗΣ

Αριθμ. 12845/23/ΓΠ (3)

Κατάργηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «ΜΕΤΑ- ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ. Σχεδιαστικές και καλλιτεχνικές πρακτικές για την παραγωγή της καθημερινής ζωής» του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Η ΣΥΓΚΛΗΤΟΣ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 82 του ν. 4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση

της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» (Α' 141).

2. Την υπό στοιχεία 8027/18/ΓΠ/04-05-2018 (Β' 1860) απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σύμφωνα με την οποία επανιδρύθηκε το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με τίτλο «ΜΕΤΑ- ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ. Σχεδιαστικές και καλλιτεχνικές πρακτικές για την παραγωγή της καθημερινής ζωής».

3. Το απόσπασμα πρακτικού της Συνέλευσης του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στην υπ' αρ. 77/05-04-2023 συνεδρίασή της.

4. Το απόσπασμα πρακτικού της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στην υπ' αρ. 293/26-05-2023 συνεδρίασή της.

5. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της απόφασης αυτής δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προ-

ϋπολογισμού και του Προϋπολογισμού του Ιδρύματος, αποφασίζουμε:

Την κατάργηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «ΜΕΤΑ- ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ. Σχεδιαστικές και καλλιτεχνικές πρακτικές για την παραγωγή της καθημερινής ζωής» του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, το οποίο επανιδρύθηκε με την υπό στοιχεία 8027/18/ΓΠ/04-05-2018 (Β' 1860) απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Βόλος, 1 Ιουνίου 2023

Ο Πρύτανης

ΖΗΣΗΣ ΜΑΜΟΥΡΗΣ